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 Μαρίνα Νικολάου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο και τους πιο 

πάνω κανονισμούς σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 Οκτωβρίου 

και στις 2 και 9 Νοεμβρίου 2023.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, της 

Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και 

Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της Αρχής Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ). 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των σχεδίων νόμου παρευρέθηκε επίσης 

το μέλος της επιτροπής κ. Χρίστος Χριστόφιας. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Προστασίας της 

Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) Νόμου, ώστε να επιτευχθεί ορθότερη εναρμόνιση με 

την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2014/40/ΕΕ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 3ης Απριλίου 2014 για την προσέγγιση των 

νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών μελών σχετικά με την 

κατασκευή, την παρουσίαση και την πώληση προϊόντων καπνού και συναφών προϊόντων 

και την κατάργηση της οδηγίας 2001/37/ΕΚ». 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του περί 
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Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) Νόμου, είναι η τροποποίηση των 

περί Προστασίας της Υγείας (Έλεγχος του Καπνίσματος) Κανονισμών, ώστε να 

επιτευχθεί ορθότερη εναρμόνιση με την πιο πάνω αναφερόμενη Οδηγία. 

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας ενημέρωσε την επιτροπή ότι η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, στο πλαίσιο αξιολόγησης της εναρμόνισης των κρατών μελών με την εν λόγω 

Οδηγία, εντόπισε ελλιπή εναρμόνιση αναφορικά με επιμέρους πρόνοιές της, οι οποίες 

είτε δεν ενσωματώθηκαν στην εθνική νομοθεσία είτε ενσωματώθηκαν πλημμελώς σε 

αυτή.  Συναφώς, δήλωσε ο ίδιος εκπρόσωπος, τα υπό αναφορά σχέδια νόμου επιφέρουν 

τροποποιήσεις στην εθνική νομοθεσία στη βάση των υποδείξεων της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

 Οι εκπρόσωποι της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου 

Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και της 

Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου (ΑΑΕΚ) συμφώνησαν με τους σκοπούς και 

τις επιδιώξεις των σχεδίων νόμου. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης των σχεδίων νόμου μέλη της επιτροπής ζήτησαν 

ενημέρωση από τους αρμόδιους φορείς αναφορικά με το κατά πόσο οι προτεινόμενες 

τροποποιήσεις επιφέρουν αλλαγές στον τρόπο εφαρμογής του υφιστάμενου νομοθετικού 

πλαισίου.  Επιπροσθέτως, επισήμαναν ότι στο νομοσχέδιο δεν ενσωματώθηκαν οι 

πρόνοιες της παραγράφου 4 του άρθρου 23 της υπό αναφορά Οδηγίας, ως υποδεικνύει 

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και ζήτησαν διευκρινίσεις από της αρμόδιους φορείς. 

 Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, στη βάση των πιο πάνω παρατηρήσεων 

που εκφράστηκαν από μέλη της επιτροπής, διαβεβαίωσε την επιτροπή ότι οι 

προτεινόμενες ρυθμίσεις δεν επηρεάζουν την πρακτική εφαρμογή του υφιστάμενου 

νομοθετικού πλαισίου. 

 Αναφορικά με την επισήμανση των μελών της επιτροπής για τη μη ενσωμάτωση 

στην εθνική νομοθεσία των προνοιών της παραγράφου 4 του άρθρου 23 της Οδηγίας, η 
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εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι τέτοιες πρόνοιες, οι 

οποίες αφορούν τη συνεργασία των κρατών μελών με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, δεν 

είθισται να περιλαμβάνονται στην εθνική νομοθεσία, ωστόσο επιφυλάχθηκε να μελετήσει 

περαιτέρω το θέμα αυτό και να επανέλθει σε επόμενη συνεδρία της επιτροπής. 

 Συναφώς, το Υπουργείο Υγείας και η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, αφού 

επανεξέτασαν το εν λόγω ζήτημα, ενημέρωσαν την επιτροπή σε μεταγενέστερη συνεδρία 

της ότι δεν κρίνεται αναγκαία οποιαδήποτε περαιτέρω τροποποίηση. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, αφού έλαβε υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της και αφού προέβη στις απαραίτητες νομοτεχνικές 

διορθώσεις, αποφάσισε κατά πλειοψηφία του προέδρου της και των μελών της 

βουλευτών των Κοινοβουλευτικών Ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και του 

Δημοκρατικού Κόμματος να εισηγηθεί στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του 

νομοσχεδίου σε νόμο και την έγκριση των κανονισμών. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της ΕΔΕΚ Σοσιαλιστικό Κόμμα και το μέλος της 

βουλευτής της ΔΗΠΑ-Συνεργασία Δημοκρατικών Δυνάμεων επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου και των κανονισμών κατά τη συζήτησή 

τους στην ολομέλεια του σώματος. 
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